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Hohere Mathematik 1.2
Ubung 6: Zweite Ableitungen, Kurvendiskussion

1. Wie in Aufgabe 1 aus Ubung 4 wird ein Fahrzeug betrachgets dich nacls(t) = 20+ 10t +

1002 —30t3 bewegt. Dabei wird der Wegjin Kilometern, die Zeit in Stunden gemessen.

a) Berechnen Sie die Beschleunigung in Abhangigkeit voizdal Ermitteln Sie ihren Zahl-
wert in km/h? sowie in mys? zum Zeitpunkt =1 !

b) Von welchem Zeitpunkt an wird das Fahrzeug langsamer?

c) Von wann an fahrt das Fahrzeug rickwéarts?

, sinx , : :
. Untersuchen Sie das Verhalten der Funktigm) = —— und ihrer ersten und zweiten Ablei-
tung furx — 0 ! X
. . N : : a> 3
. asei ein positiver Parameter. Diskutieren Sie den VerlauFdmktion f(x) = e und
skizzieren Sie sie!

. Ein Massepunkt schwingt nack(t) = Asinwt um seine Ruhelage. Bestimmen Sie seine
Geschwindigkeit und Beschleunigung beim Durchlaufen dérdRage und der grofdten Aus-
lenkung! Zeigen Sie, dass die Bewegung der Differenziagleng X{t)+w?x(t) =0 genigt!

. Ein Massepunkt schwingt nactit) =Asinwt+Bcoswt um seine Ruhelage. Zeigen Sie, dass
die Bewegung der Differenzialgleichung(t)+w?x(t) =0 geniigt! Zu welchen Zeitpunkten
durchlauft der Massepunkt die Ruhelage bzw. die gro3teghltsing? Wie grol3 ist die gréfite
Auslenkung?
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Hinweis: sinarctarx= ———, cosarctan =

1
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